

全市深化价格改革实施方案出炉,涉及水价、气价、电价等七领域 阶梯气价制度9月底前实施

本报3月30日讯(记者 王永军)记者从烟台市物价局了解到,《2015年全市深化价格改革实施方案》日前出炉,将全面推进天然气、水价、供热价格、交通运输价格、医药价格、电价、收费管理等七大领域的价格改革进程,市区居民阶梯气价制度将在9月底前实施。

说到和市民生活息息相关的水,将逐步推行农业用水终端水价和计量水价制度。按照补偿成本、合理收益和低于同期城市公共供水价格的原则,

制定烟台市再生水价格。合理调整地下水水资源费,适当提高居民和非居民污水处理收费标准。

逐步建立城市供水价格与上游水利工程供水价格联动机制。加快探索二次供水价格管理新模式。“阶梯水价的方案还在调整中。”烟台市物价局价格管理科工作人员介绍,目前已经与鲁东大学统计咨询中心共同完成了市民用水基础消费量调查,2015年年底前将实施市区居民阶梯水价制度。

在重点领域价格改革方

面,也确立了时间表。比如在天然气价格改革上,将建立完善反映市场供求和资源稀缺程度的、与可替代能源价格挂钩的天然气价格动态调整机制,理顺天然气与可替代能源的比价关系。

加强天然气管输价格管理,合理核定城市燃气输配气价格,探索建立天然气销售价格上下游联动机制。据了解,市物价局与鲁东大学统计咨询中心共同完成了居民用气基础消费量调查。目前市区调整居民天然气销售价格及实行阶梯价

格实施方案已经基本完成,2015年9月底前实施市区居民阶梯气价制度,理顺居民用气销售价格。

在电价改革方面,将落实煤电价格联动、大用户直购电试点、规范地方公用机组电价管理等措施,促进上网电价“同类同价”;落实销售电价改革政策,简化销售电价分类,减少各类电价交叉补贴。落实完善居民生活阶梯电价制度,2015年年底前全市居民用电“一户一表”改造取得阶段性成果,扩大阶梯电价执行范围。

市区内公交线路一票制

在推进交通运输价格改革方面,将理顺市区公交票价,逐步推行市区内公交线路一票制,跨区长线线路大站快车票制、累进制和限时制票价,普通车、空调车实行差别票价政策。改进城乡公交票价定价机制,探索定制公交和环城观光巴士线路票价定价模式。

探索理顺出租车租价,修改完善《烟台市客运出租汽车收费管理暂行办法》。按照反映运输经营成本和市场供求关系,保持铁路、公路、水路合理比价关系的原则,落实公路客运运价、地方铁路运价、航道通行费动态调整政策。

建立收费单位诚信档案

推进收费管理改革方面,取消行政审批事业性收费《收费许可证》和年审制度,实施收费单位收费情况和收支状况报告制度,充分利用“全国收费动态监管系统”平台,强化行政事业性收费基本信息和收支信息的管理,建立信息网上在线报告制度,及时向社会公开。

推行包括收费单位自评和第三方评估在内的多元化收费评估制度,对收费政策执行情况及实施效果进行跟踪和评估,并逐步向社会公开评估结果。建立收费单位诚信档案,推进收费信用体系建设。

强化收费目录清单制度和收费公示制度。常态化编辑公示行政事业性收费目录清单,动态化公示收费政策调整情况,提高社会监督实效。



合理确定基本热价 和计量热价

在推进供热价格改革方面,将适时调整热力出厂价格和销售价格,探讨供暖价格与煤炭价格联动实施办法;加强供热管网价格监管,修改完善煤炭蒸汽价格联动办法,保持价格合理升降;深化供热计量价格改革,合理确定基本热价和计量热价。

提高护理等服务项目价格

继续推进公立医院改革,逐步提高护理、手术、床位、诊疗和中医服务等项目价格,理顺医疗服务比价关系;降低药品和高值医用耗材价格以及大型医用设备检查、治疗价格;探索医药价格综合改革和按病种收费方式改革。

按照国家、省部署,研究最大限度放开药品价格管理相关政策。以破除“以药补医”机制为核心,对公立医院取消药品加成后减少的收入,通过调整医疗技术服务价格、增加政府投入以及医院加强成本控制管理、节约运行成本等措施,建立科学的补偿机制。

适于县级管理的价格 下放到县市

《方案》提出,大力推进价格简政放权,凡是能由市场形成价格的全部交给市场,凡是适于县级管理的区域性公用事业、公益性服务价格都下放到县市。

利用落实过剩产能、高耗产能差别化价格政策,对服务业和公益公用事业实行优惠的水、电、气、热价格政策,支持公用公益事业、服务业和农业发展。

明确市场价格“网格化”检查巡察体系,确立了大力整治价格欺诈行为、加强价格垄断调查能力等工作重点,明确提出加大对电子商务、汽车销售等重点行业和领域的价格执法力度,以实现维护统一开放、竞争有序的市场价格秩序的目标。

12个全埋式垃圾桶亮相开发区

全封闭、省空间,容量相当于以前的三四个



工作人员演示新型地埋式垃圾桶的功能与特点。本报记者 吕奇 摄

本报3月30日讯(记者 李静 通讯员 林翠青)近日,在开发区黄河路南侧,多了几个外观新颖,全身金属结构的垃圾桶。据悉,这是新引进的全埋式垃圾桶,除了地上部分外,还有3立方米的地下部分,该垃圾桶采用全封闭设计,不仅减少了视觉和嗅觉污染,也节省了地面空间,一个垃圾桶的容量相当于以前的三四个垃圾桶。

30日,记者在开发区黄河路段看到,几个外观崭新,全身金属结构的垃圾桶被安置在黄河路南侧。“这是新引进的全埋式垃圾桶,近日正在安装。”开发区城管局市政环卫处工作人员告诉记者,这个垃圾桶最大的优势是全封闭、省空间,第一批共采购12个,目前已经安装了8个,其余的4个将于近期安装,并投入使用。

“这个路段有很多餐饮店铺,经常出现垃圾桶装满后,周围也都是垃圾的现象。”开发区城管局市政环卫处安全技术科科长曲丽告诉记者,由于垃圾量大,环卫处不得不在每个垃圾点同时放置三四个垃圾箱,“夏天的时候很多人丢完垃圾后不盖垃圾桶盖子,常常是垃圾满地,味道刺鼻。”

“以后换成这个新式的全埋式垃圾桶就好了。”曲丽介

绍,市民将垃圾丢入全埋式垃圾桶内后,拨动桶身的盖子,垃圾桶便掉入嵌入地面以下的金属桶内,盖子归回原位后,地下金属桶与地面桶身之间的开关将闭合,整个桶内的垃圾将处于全封闭的状态。

“地下的金属桶容积为3立方米,相当于之前三四个垃圾桶的容量。”曲丽告诉记者,待垃圾桶内的装满垃圾后,将

通过专门的垃圾吊装车将整个垃圾桶吊起,将垃圾全部倒入垃圾车内后重新安放到原位。“整个过程由吊车完成,方便又省力。”

工作人员介绍,一个停车位可以安装3个全埋式垃圾桶,垃圾桶地面上的小身材可节省很多空间,为人流量大的区域留出空间,以减少对环境的冲击。适合在市中心,狭窄的街道

及景区内安置。此外,全封闭式的设计减少了视觉和嗅觉污染,“目前开发区是省内首批安装这种垃圾桶的地区。”工作人员说。

曲丽告诉记者,目前开发区只在黄河路路段安置了全埋式垃圾桶,“现在珠江路正在施工,已经预留好了安装的位置,以后可能会在珠江路上也安装。”曲丽说。

今天有雾迎小雨 清明期间气温降

本报3月30日讯(记者 蒋大伟)受冷暖空气的共同影响,3月31日烟台市大部分地区有雾或者轻雾,局部地区将迎来小雨。4月2日烟台将迎来一次降水过程。伴随着东北风逐渐增强,清明期间,受冷空气影响,气温将出现下降。

据烟台气象台30日16时发布的天气预报,31日,多云转阴,有雾或轻雾,局部地区有小雨,气温8℃到16℃。4月4日,多云转晴,北风4到5级,气温5℃到17℃;4月5日到6日,晴转多云,气温4℃到14℃。

“进入4月,预计上旬冷空气活动频繁,阴雨天增多,气温有明显下降,平均气温由3月下旬明显偏高转为偏低,春天的脚步将徘徊不前。”烟台气象专家吴树功说。

船票价格大涨 市民质疑违规

本报3月30日讯(记者 王永军 实习生 艾婷玉 通讯员 柳少利)今年以来,乘船外出的市民尤其是开车的司机发现,烟台港的船票价格比去年涨了。近日,市民张先生向烟台市价格举报中心反映,质疑大幅涨价违规。

据张先生反映,他去年开车在烟台港上船到大连,票价是450元,今年同样的船同样的车,票价涨到700元,让人难以承受。张先生认为在油价持续下降的情况下,票价不降反涨不合理。

据烟台市物价局工作人员介绍,水运客货运输价格早已放开,由企业自主定价。早在2001年3月,《国家计委、交通部关于全面放开水运价格有关问题的通知》中明确规定:2001年5月1日开始,放开水运客货运输价格(不包括由军费开支和财政直接支出的军事、抢险救灾运输价格),实行市场调节价。

经了解,以前由于竞争比较激烈,各企业为了揽客优惠较大,票价较低,企业不赢利甚至亏损。为扭转不利局面,烟台水运企业重新制定了水运价格。新的价格已于2015年2月8日执行,不同车型的运输价格较以前均有提高。

遇食药问题 可拨12331投诉

本报3月30日讯(记者 秦雪丽 通讯员 夏天祺)为进一步推进社会各界参与食品药品安全治理,不断提升12331的品牌知名度和公众知晓度,3月31日,烟台市食药监局将开展以“合力打假 守护健康”为主题的食品药品投诉举报“3·31”主题宣传日活动。

此次主题宣传日活动,将开展“局长接日”、与知名食品药品企业联合宣传等活动。广大市民在遇到食品药品安全问题时,可拨打食品药品投诉举报电话12331。

今年首轮道路设施 全面维修昨开工

本报3月30日讯(记者 李静 通讯员 永超 为超)30日上午,在机场路立交桥北侧,市政工人正在进行道路的热沥青维修工作。记者从烟台市市政养管处了解到,目前温度正适宜进行热沥青的路面维修工作,今年首轮道路设施全面维修开始,预计5月30日前完成,道路养护维修期间不封路不设固定围挡。